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A hágai erköicsnevelési 
kongresszus.

A kongresszusok idejét éljük. Ma 
minden életrevaló eszmét, mely hivat­
va van az emberiség boldogságát elő­
mozdítani hatalmas gyülekezetekben vi­
tatnak meg. Ilyen volt a hágai erkölcs­
nevelési kongresszus is. A nagy világ­
lapok mind kiküldötték tudósítóikat, s 
igen komolyan foglalkoztak az ott tör­
téntekkel. Csupán két számottevő nem­
zet nem küldötte el képviselőit : az 
olasz és a német. Mindkettő sértett 
önérzetre való hivatkozással. Az első 1 
azért, mert az olasz nyelvet nem vitték 
be a kongresszus hivatalos nyelvei kö­
zé, az utóbbi azért, mert a francia 
nyelvet a német elé tették. Magyarok 
szép számmal voltak s igen dicsérete­
sen szerepeltek. Valamennyi számot­
tevő lapnak egyhangú véleménye sze­
rint a legszebb volt a Gineverné György 
Ilonának, ennek az Angolországba sza­
kadt lelkes, nagytudásu magyar hon­
leánynak előadása, aki a nemzetek 
költészetének erkölcsi hatásáról mon­
dott ragyogóan szép beszédet.

Beszéde után valósággal meg­
ostromolták a gratulációkkal.

Más-más irányú lap más-más szem­
pontból méltatta e kongresszus jelen­
tőségét a főelvek azonban mindegyik­
ben egyformán domborodtak ki.

A kongresszus célja egy volt: a 
nemzeti haladás előmozdítása. Bár a 
kivitelben voltak ellentétes álláspontok 
is, abban valamennyien megegyeztek, 
hogy égetően szükséges a társadalom 
teljes megújulása. E cél nem a puszta 
oktatás, hanem az erkölcsi nevelés, 
még pedig úgy a gyermekek, valamint 
a felnőttek nevelése által érhető el. Itt 
is voltak ellentétek, voltak olyanok, 
akik azt vitatták, hogy positiv vallásra 
nincs szükség, mert az emberiség sze­
rzete s az erkölcsös élet maga a val­
lás, de azok voltak túlsúlyban, akik 
azt bizonyították, hogy vallás nélkül 
nincs morál, vagyis kineki minő a 
hite, olyan az erkölcsi élete is. Igen 
érdekes, hogy a japánok, akik a négy 
év előtt Londonban tartott kongresszu­
son az előbbi állásponthoz folyamod­
tak, most az utóbbihoz csatlakoztak.

Ugyancsak érdekes, hogy a túl­
zásba vitt feminizmusnak valamennyi 
szószólója az egészséges, erkölcsös 
családi élet és gyermeknevelés szük­
ségességét hangsúlyozta.

A testinevelés kérdésénél is meg­
maradtak az egészséges középútnál : 
szükségességét megállapították, de a 
csupán izomkultuszra való törekvést os­
tobának mondották.

Nagyfontosságu volt a szociális 
nevelés kérdésének megvitatása és szük­

ségességének kimondása s a terhelt, 
vagy erkölcsi züllésnek induló gyer­
mekek védelme.

Ez volt dióhéjban a gazdag kon­
gresszus tartalma. Minket főleg két 
jelenség tölt el örömmel: először az, 
hogy a kongresszus többségének ál­
láspontja a keresztény-katholikus val­
láserkölcsi felfogás álláspontja volt, 
másodszor az, hogy az ott felszínre 
vetett üdvös eszmék nálunk már szép 
fejlődésben vannak. (W.)

il XXIII.
eucharisztikus kongresszus.

A szept. 12—15-ig tartó bécsi eucha­
risztikus kongresszus századunk legimpozán­
sabb vallásos demonstrációja lesz, nemcsak a 
jelenlevők nagy száma, de főleg azok erköl­
csi értéke miatt. Képviseletüket bejelentették 
a müveit világ összes nemzetei.

Hazánkból a kath. szövetségnél jelent­
kezettek száma eddig már jóval felülhaladja 
a 12 ezret. És ez igy helyes, mert ez a kon­
gresszus nem az osztrák főváros kongresz- 
szusa csupán, de a mienk magyar kato­
likusoké is. Ez igy helyes, hogy mikor a 
politika hullámai szétválasztják azokat, kik 
együvé tartoznak s egy célért küzdenek, 
akkor egyesítse a vallás, hozza össze az 
Isten, az oltári szentségben élő s áldó Üd- 

I vözitő.

B j e I i k Imre tábori vikárius kör­
levélben hivta fel a tisztek figyelmét a kon- 

i gresszusra — s mint hírlik — a tisztek közi

TARO A.

Egy székely fürdő jelene 
és jövője.

— A „Brassói Ujlap“ eredeti tárcája. —
Irta: dr. Herrmann Antal, egyetemi magántanár.

Az úgynevezett fürdőlevelek kezdenek 
kimenni a divatból. Nem is érnek sokat. A 
fürdőlevél volt az a vegyes műfaj, mely vá- 
kációzó diákoknak és bakfisoknak alkalmat 
adott az első szépprózai stílusgyakorlatokra. 
Sovány vidéki lapok most is szívesen közlik 
különösön a tekintélyes nevű családok sarjai­
nak ilynemű nyári szubjektivitásait. Megálla­
podott emberek is írnak fürdői leveleket. De 
ezekben sincs sok tanulság,sem a tulajdonosok, 
sem a vendégek részére. A tollat rendesen rokon- 
vágy ellenszenv vezeti. De a tárgyilagos bí­
rálatnak sincs foganatja. Mert a javításokhoz, 
a fejlesztéshez nemcsak belátás kell, hanem 
pénz meg pénz, aztán szakértelem a kivitel­
ben és — közönség.

Erdély a világ leggazdagabb fürdővidéke. 
Az erdélyi fürdők azonban, talán kettőt ki­
véve, nem tudnak igazán fellendülni. Ezeknek 
ügyén nem igen segít az okos elmélet, meg

j a jó tanács. Sem az általánosító úgynevezett 
„akció.“ Hogy azonban erdélyi balneologiai 
ügyek avatott, tudatos és kitartó tárgyalása 
még sem egészen meddő, én is tapasztaltam 

! e téren kifejtett negyedszázados buzgólkodá- 
som révén.

Újabban Bálványosfürdő érdekében 
igyekszem hatni. Agitációmat még nem ter­
jesztettem ki tágabb körökre és a külföldre. 
Mert a fürdőhely mai állapota nem elégíthetné 
ki a világfürdők kényes közönségének finnyás 

j igényeit.
De most megtalálta ez a fürdő is a 

fejlődés határozott útját, amely biztosan a 
lendülethez és virágzáshoz fog vezetni.

Közelebbről ugyanis megalakult a Bál­
ványos-fürdő- és szénsavgyár-részvénytársa- 
ság 3000 drb 200 kor. névértékű részvény 
alapján. 2000 részvény fejében a három volt 
tulajdonos adta át a 400000 K-ra becsült 
fürdőbirtokot: 600 hold park, erdő és rét, a 
három emeletes szálló, villák, források és 
fürdők, a Büdöshegy barlangjai, az ősi Bál­
ványosvár, s a szénsavgyár, mely kedvező 
üzleti konstellációk közt könnyen meghozza 
az egész részvénytőke kamatait. Az egyesek 
által jegyzett többi ezer részvény értéke, 200000 '

illetőleg egyelőre 120000 K, a fürdőtelep és 
szénsavgyár fejlesztésére van szánva. A mun­
kálatokhoz már az idén hozzáfognak s a jövő 
nyáron már uj, lendülő korszaka kezdődik 
ennek a nagyjövőjü fürdőhelynek, mely pá­
ratlan természeti ritkaságokkal, gyönyörű vi­
dékkel, nyaralásra rendkívül alkalmas terep­
pel és csodás gyógyhatásokkal duslakodik.

Aki 30 részvényt jegyzett, egy elsőrendű 
villatelket kap ingyen. 15 részvény után má­
sodrendű telek jár. A fürdőhely remélhető 
fellendülésénél e telkek értéke meg fogja 
haladni a részvények beszerzési árát. Villa­
tulajdonos csak részvényes lehet. A részvé­
nyeseknek egyéb nagy előnyök is vannak 
biztosítva.

Részvényt előjegyezni immár nem lehet. 
De szerezni lehet még az eredeti árban (200, 
illetőleg jövő évi februárig fizetendő 120 ko­
ronáért) a birtok volt tulajdonosainál: Sólyom 
Gyula, nagybirtokos, biró, Torja, Csoboth 
Janos, birtokos, Magyarosi Ferencz birtokos, 
vármegyei tisztviselő, Kézdivásárhely.

A részvénytársaság igazgatóságának el­
nöke Szentkercszthy Béla báró, Háromszék 
vármegye főispánja. Már ez is teljes kezesség 
arra nézve, hogy a vállalat szolid, reális ala-
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intenzív mozgalom indult meg arra, hogy 
imponáló módon képviseltessék magukat a 
kongresszuson. Nagy nehézségekbe ütközik 
a vendégek elszállásolása még a császárvá­
rosban is, mert a vendéglők s szállók a je­
lentkezők csak csekély százalékát képesek be­
fogadni. De a bécsiek ismert vendégszeretete I 

és kedvessége módot talált a megoldásra s 
nem csupán magányosok, de maguk a fő­
hercegek is megnyitják palotáikat az érkező 
idegenek számára.

A pápa képviseletében Van Rossum 
bíboros lesz lesz jelen a kongresszuson. Fo­
gadása a lehető legnagyobb ünnepségek közt 
megy végbe s a császárváros kath. közönsége 
élénken akar kifejezést adni a Los von Rom 
mozgalommal szemben Róma iránti hódola­
tának s ragaszkodásának.

A pápai követ külön vonaton érkezik 
s a hol elhalad, mindenütt harangzúgással 
üdvözlik, a vasút mentén a házakat min­
denütt feldiszitik. Amint Bécsbe érkezik, a 
nyugati pályaudvaron katonai diszszázad lesz 
felállítva s a király, Nagl bécsi hercegérsek, 
s a városi tanács képviselői fogadják. A nyu­
gati pályaudvarról udvari diszhintón vonul 
be a városba, hol erre előkészített helyen 
a bécsi bíboros hercegérsek és Neumayer 
bécsi polgármester üdvözlik.

Innen a szt. István dómba megy, hol 
az egyházi fogadás történik. A templomból a 
biboros-követ a Hofburgba megy át, hol a 
király, a főhercegek s az udvari személyzet 
kíséretében fogadja.

Eddig még ismeretlen napon az ud­
varnál parádés audencia lesz, melyen a király 
az összes főhercegekkel, diplomatákkal, egy­
házi és világi előkelőségekkel együtt fogadja 
a pápai követet. Ezen az audencián körül­
belül 1600-an lesznek jelen.

Hasonlóan fényes fogadtatása lesz a 
pápai követnek a Rathausban is. (—P—)

HÍREK.
Előfizetőinkhez!

A mai napon k. előfizetőinknek 
egy nyilatkozat blankettát mellékelünk 
s nagyon kérjük, hogy azt kitöltve a

pokra van fektetve. Általános ügyvezető igaz­
gató Sólyom Gyula, aki egyúttal a fürdő­
igazgatói tisztet is viseli. A gyár vezetésével 
Csoboth János van megbízva.

Az idei fürdőidénynek az időjárás nem 
kedvezett, sok eső volt. Vendég azonban elég 
szép számmal jött, az ország távolabbi vidé­
keiről is. Az a nagyobb hétfalusi társaság, 
amely tavaly itt töltötte kellemesen a nyarat, j 
az idén másfelé volt elfoglalva. Brassóból és 
környékéről általában kevesen érdeklődtek a 
Bálványosfürdői vállalat iránt. Pedig a fürdő­
hely elég közel esik Brassóhoz.

A hitélet nem volt elhanyagolva, ám­
bár az idén lelkész huzamosabb ideig nem 
tartózkodott a fürdőhelyen. Dé a teljesen fel­
szerelt r.-k. kápolna a nagy szálló földszint­
jén állandóan nyitva volt a hívők számára. 
Igen kedves és népszerű ájtatoskodó hely a 
Lourdesi Szűz Mária szobra az erdő ölén, a 
szállótól a Büdösbarlanghoz vezető erdei út 
közepén. Akik a világhírű barlangban gyó­
gyulást keresnek hüléses tagjaik, vagy szem­
bajuk számára, rendesen a kegyképnél fo­
hászkodnak Isteni segedelemért. És nem is 
csalódnak. Mert nincs eset, hogy meg ne

Brassói Ujlap

a lapki hordók által visszaszármaztassák. 
Azért kérjük ezt a szívességet előfize­
tőinktől, hogy a lapot fennakadás nél- 
niil expediálhassuk s az esetleges rek­
lamációkat idején elintézhessük.

A k iadóhivatal.

A hercegprímás Budapesten. Vaszary 
Kolos bíboros hercegprímás, aki jelenleg még 
Balatonfüreden tartózkodik, a napokban ál­
landó tartózkodásra Budapestre érkezik.

Az ellenőrzési szemle elmarad. A bras­
sói helyőrségnél az őszi ellenőrzési szemle 
ez évben elmarad.

Az állami altisztek és szolgák helyi 
csoportja — mint biztos helyről értesülünk, 
feloszlott.

Kiutasított apácák. Ezelőtt 2 héttel nagy 
csapás érte a konstantinápolyi olasz szent 
Ferenc-rendi nővéreket. A török kormány ki­
utasító parancsa értelmében nyomban el 
kellett hagyniok a török földet. Utjokat Ro­
mánia felé vették, Galacot választván első 
pihenő hely gyanánt. Amint a romániai rend­
társak erről értesültek, nyomban interveniál­
tak Károly királynál, aki táviratilag engedte 
meg a kiutasított olasz szent Ferenc-rendi 
nővéreknek, hogy Galacon letelepedhessenek 
és leánynevelő intézetet alapítsanak. Azt 
mondják, könnyekig megható jelenet volt az, 
amikor a kiutasított 80 olasz apáca, — mind­
egyik kis batyuval a kezében, — Galac fő­
utcáján végigvonult.

Uj helységnévtár. A mindinkább jelent­
kező szükséglettel számolva, uj helységnévtár 
kibocsátását határozta el a kereskedelem­
ügyi miniszter és a vele járó munkálatok 
végzésével a központi statisztikai hivatalt 
bízta meg. Az uj helységnévtár oly irányú 
újításokat fog tartalmazni minden téren, me­
lyek annak használhatóságát nagyban emelni 
és fokozni hivatvák.

Megszűnt az ebzárlat — ebzárlathosz- 
szabbitás (?) A folyó év julius hó 28-án el­
rendelt ebzárlat szeptember hó 7-én meg­
szűnik, de mint értesülünk, a holnapi naptól 
kezdve 40 napi ebzárlat lesz elrendelve. A 
tegnapi nap folyamán egy gyanús kutyát lőt­
tek le s ha a veszettséget megállapítják, az 
ebzárlat újólag el lesz rendelve.

gyógyulna bajuk, vagy legalább ne enyhülne 
fájdalmuk.

Nagyboldogasszony napján itt volt a 
szokásos búcsú. Ez alkalommal épen hu­
szadszor. Torja felől egy keresztalja hivő za­
rándokolt fel az uj káplán vezetésével. A 
Máriaszobornál mondott ünnepi misénél há­
rom növendékpap assisztált. Sipos Sándor 
III. éves theologus igen szép és megható 
beszédet mondott. A kántori teendőket a 
csikdelnei ny. kántor végezte kitünően. 52 
évig volt tanító, de még javaerejében van. 
Többet ér, mint nagyon sok éretlen ifjonc. 
De néha csak azért penzionálják a még erő­
teljes, tapasztalt, érdemes öregeket, hogy 
protezsált ifjaknak adjanak helyet.

Augusztus 20-án Bálványosfürdőn is 
megülték az apostoli király, Szent István ün­
nepét. Délben összegyűltek a vendégek és 
kirándulók a tágas társalgóban és a fürdő- 
orvos nejének — a fürdői zenekar által kisért 
— zongorajátéka mellett elénekelték a him­
nuszt. Aztán e sorok írója mondott alkalmi 
beszédet. Szent István azzal vetette meg az 
ezer éves magyar birodalom biztos alapját, 
hogy a pogányság erőszaka helyébe a ke­
reszténység szeretetét helyezte és a boldog-

Feketehalom és Fogaras közt az árvíz 
okozta pályarongálás következtében az összes 
forgalom szünetel. Brassó és Feketehalom 
közt rendes a közlekedés.

A gazdasági cseléd bérközvetitése. Fel­
merült eset alkalmából elvi határozatban mon­
dotta ki a földmivelésügyi miniszter, hogy a 
gazda és gazdasági cseléd között szerződés 
alapján bérkövetelő jog csakis a cselédet 
illeti meg. Tehát helyette más nem követel­
heti a bér kifizetését.

Kik akarják a zöldségtermelést meg­
tanulni ? A földmivelésügyi miniszter az álla­
mi kertészetbe munkásokat fogad fel 3 ko­
rona napidijjal oly célból, hogy azok egy-két 
év leforgása alatt a fagondozásban és a gyü­
mölcs-csomagolásban, továbbá a zöldségter­
melés különböző módozataiban a kellő gya­
korlati jártasságot megszerezzék. Az igy ki­
képzett munkásokat aztán munkavezetőkul 
alkalmazzák. — Pályázhatnak 17—30 éves 
korig a földmivelésügyi minisztériumhoz be­
küldött 1 koronás bélyeggel ellátott kérvé­
nyekkel.

Uj leánynevelő intézet. 
A „Notre Dame de Sion“ fran­
cia kongregáció 1912. évi szeptember 
hó 25-én Alsótömösön (Brassó 
mellett) leánynevelő-intézetet nyit. Az 
intézet egészséges fekvése, modern, 
előkelő berendezése és felszerelése és 
a kongregáció képzett tanerői teljes 
biztosítékot nyújtanak az iránt, hogy 
az előkelő családok leánygyermekei 
mindazt el fogják sajátítani, amire egy 
előkelő család gyermekének szüksége 
van. A tanítás nyelve magyar, 
német és francia, a társalgási 
nyelv pedig kizárólag csak 
francia. Ezenfelül zene, festés és 
rajz-tanitásban is részesülnek a növen­
dékek. Az intézet kötelékébe 6—18 
éves leánygyerekek vétetnek fel. Egy- 
egy növendék után egy iskolaévre 
1000 korona fizetendő. Prospektust kí­
vánatra ingyen küld az igazgatóság. 
(Congregation de Notre Dame de Sion 
Alsótömös. Brassó mellett.)

IZSÁK FERENC iskolájában a 
tan a ló i/jusáy tá n rtanfolyama szep­
tember hó 21-én kezdődik.

ságos Szűznek ajánlotta fel országát. Most 
visszacsinálódni készül a történelem. A nem- 

I zeti kereszténységet egy uj, egy Isten- és 

nemzettagadó pogányság, a szociáldemokrá­
cia terrorja akarja kiszorítani, feldulással fe­
nyegetvén a Szent István alapozta társadalmi 
rendet és alkotmányt.

A szónok kifejtette, mit kell ez ellen 
tenni. A közeli Mária-szoborban és az ősi 

i Bálványosvár aljában működő szénsavgyár­
ban látja a mentséget, a jövő szimbólumát. 
Vallásosságra, munkára, nemzeti érzületre 
buzdít.

Délután sikerült hangversenynyel foly­
tatódott a szerény, de hangulatos üunepély.

Az idénynek vége van. A vendégek el- 
széledtek. Lesznek még nagyon szép napok 
Bálványosfürdőn. De senki sem fogja élvezni. 
Elég kár! Pedig a fürdőtelep még téli sze­
zon és sport számára is igen alkalmas vol­
na. De ezek egyelőre még igen merész áb­
rándok.
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Színház.
Heti műsor:

Pénteken : Gül Baba.
Szombaton : A csitri.
Vasárnap : délután A lengyel menyecske. 

Este Berkovits és Társa.
Hétfőn: Berkovits és Társa.

* Sárga liliom. Biró Lajos „Sárga 
liliom“-ját adta elő tegnap este Komjáthy tár­
sulata a „Váljunk el“ helyett. A választás 
nagyszerű volt s ezt konstatálta a színházat 
megtöltő közönség is s nem bánta meg a 
cserét, mert egy kiváló előadásban volt ré­
sze. Hevesi Mariska állott a darab központ­
jában Peredy Judit szerepében s bár brassói 
közönségünk előtt nem volt ismeretlen a da­
rab, mégis mindvégig műélvezettel csodálta 
Hevesi Mariska játékát. A zárdából most ki­
kerülő, de határozott egyéniségű s finom vo­
násokkal megrajzolt Juditot Hevesi oly meg­
értéssel, oly finomult lélekkel s oly csodás 
technikával kreálta, melyet, ha vártunk is He­
vesitől, mégis őszintén megcsodáltunk. Be­
szédének erőteljes simasága, mozdulatainak 
discrét plasztikussága, a lassan növekvő s mély 
gyökeret vert szenvedély fokonkénti kibon­
takozása oly szépen domborodott ki játéká­
ban, hogy sokáig szerettük volna magunk 
előtt látni ezt a Juditot, ki a kiismerhetetlen női 
léleknek ideális typusa, s ki Hevesi Mariská­
ban nagyszerű megtestesítőre talált.

A nagyherceg szerepébe Sziklay József 
öntött erőt s melegséget, ki a nemtelen sze­
relem első fellángolásától a megtisztulás utolsó 
fokáig minden érzést tehetséggel s meleg ér­
zéssel domborított ki.

Földvárynak Peredy orvos szerepében 
volt őszintén meleg sikere. A hajthatatlan, az 
ideális lelkű, a piszoktól irtózó nemeslelkü 
doktor alakját az első megjelenéstől az utol­
sóig ambícióval, kiforrott tehetséggel, meg­
értéssel s lélekkel rajzolta meg. Nem volt 
egy hangsúlya, egy gesztusa, egy mozdulata, 
melyet ne helyesen felfogott, öntudatosan 
cselekvő színész képessége irányított volna.

Abonyi közvetlen, könnyed volt, mint 
mindig. Herczeg a kávés kis szerepében is 
kabinet alakítást nyújtott nemcsak sikerült 
maszkjával, de helyesen felfogott játékával 
s ez teszi őt igazi, nagy színésszé.

A többiek is mind jók voltak s az össz- 
játék úgy, mint a rendezés jó volt.

Ilyenekből sokat kérünk. (Nó)

* Berkovics és Társa. Egy nagyon 
vidám bohózat a Buchbinder Bcrnát és Rai- 
mann Rudolf vasárnap este szinrekerülő 
„Berkovits és Társa“ cimü müve. 
Megrakva a szebbnél-szebb énekszámokkal, 
foglalkoztatja úgy az énekes, mint a vígjá­
téki gárdát. — Várady Margit, Bárdos Irma, 
S. Szilágyi Rózsi, Sziklai József, Tihanyi Vil­
mos, Herczeg Vilmos, H. Reviczky Etel, gr. 
Csákyné Barna Manci, Hevesi Mariska, Abo­
nyi Tivadar, Földvári Sándor, Baghy Gyula 
fogják sikerre vinni vasárnap este ezt a pom­
pás újdonságot.

* Virányi Sándort, a kassa-brassói 
színtársulat volt tagját, aki utóbb a debre­
ceni színház tagja volt, a budapesti Vígszín­
ház igazgatója szerződtette a bonvivant sze­
repkörre.

* Zsigmondi Anna bursufrllépte 
nálunk. Igazi örömmel értesítjük t. olvasó­
inkat, hogy városunk érdemes szülötte, Zsig­

mondi Anna, a vidék egyik legjelesebb szub- 
rett-primadonnája, mielőtt férjhezinenése mi­
att végleg visszavonulna a világot jelentő 
deszkáktól, a brassói közönségtől is el fog 
búcsúzni; A kiváló művésznő legjobb szere­
peiben fog fellépni, a „Cigányszerelem“ Ilo­
nájában, az „Ártatlan Zsuzsi“ címszerepében 
s a „Kis gróf“ Rózsijában. — Az igazgató­
ság a felléptek idejéül e hó 10, 11, és 12-ik 
napjait tűzte ki. Nagy érdeklődéssel nézünk 
a mindenssetre művészi színvonalú esemé­
nyek elé.

Táviratok.
Budapest, szept. 6.

Az egyesült ellenzék Lukács és 
Tisza béketárgyalásait a leghatározot­
tabban visszautasította. A Justh-párt ki­
jelentette, hogy a történtek után se Lu­
kácscsal, se Tiszával nem tárgyal. A 
Kossuth-párt alelnöke, Barabás a párt 
nevében ugyancsak hasonló kijelentést 
tett. A néppárt szintén szolidáris ma­
rad a fuzionált ellenzékkel, sőt olyan 
hangokat hallat, hogy, ha az ellenzéki 
vezérek mégis megpróbálnák a Tisza­
fáié kibontakozási terv tárgyalását, a 
párt kilép a koalícióból.

Lukács e hó 11-én Bécsbe megy 
közös minisztertanácsra. Arról, hogy 
vájjon ugyanakkor a Felségnél is meg- 
jelen-e kihallgatásra, most még mit- 
sem tudnak.

Budapest, szept. 6.

Az „Az Újság“ hevesen támadja 
Andrássyt s azt mondja róla, hogy 
most, mikor úgy Lukács, mint Tisza 
békehurókát pengetnek, Andrássy tüzes 
üszköt dob megjelenésével a politikai 
életbe s ezzel mutatja ki, hogy szán­
dékai legalább is gyanúsak.

A „Budapesti Hírlap“ figyelmez­
teti az ellenzéket, hogy ne utasítsa visz- 
sza Lukács szabadelvű s tágkörü béke­
tervezetét, s felhívja a figyelmet a gönci
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kerületre, hol a Justh-párt s a munka­
párt kezet fogott s követésre ajánlja e 
példát.

Budapest, szept. 6.
A „Pester Loyd“ az olasz-török 

béke-tárgyalásokat mérlegeli s azt 
mondja, hogy az égéi szigetek jövendő 
sorsának eldöntése ép oly nehezen old­
ható meg, mintáz esetleges annexio.Az 
olaszok most ép úgy nem tudják el­
hagyni Archipolist, mint a törökök 
Tripoliszt.

Bécs, szept. 6.

A német jogászgyülés 159 szava­
zattal 158 ellenében elvetette War- 
hauck azon indítványát, hogy a halál- 
büntetés a német törvénykönyvből tö­
röltessék s ezzel szemben 114 szava­
zattal 110 ellenében oda nyilatkoztak, 
hogy a halálbüntetés fenntartassék.

Bécs, szept. 6.

A birodalmi kancellárnak Berch- 
told külügyminiszternél Buchlaudban 
tett látogatása nem volt politikai jel­
legű, csupán privát s barátságos han­
gulatban tárgyaltak az eseményekről.

Belgrád, szept. 6.

A trónörökösnek pétervári útjához 
fűzött politikai kombinációk alapta­
lanok.

Belgrád, szept. 6.

Trifkovics miniszterelnök lemon­
dott. A jelenlegi komoly balkáni ese­
ményekre való tekintettel a király erős- 
kezű kormányt akar s ezt biztosítva 
Pasicsban látja.

Szerkesztői üzenetek.
Kgy. L. dr. Az érdeklődést köszönjük, 

a cikket azonban politikai tartalma miatt 
nem közölhetjük. Kívánsága szerint vissza- 
küldöttük. — K. S. Lapunkat csak szeptem­
ber elsején vették át az Égető Testvérek.

I Könyvkereskedés!! 
HUBERT NME ÉS TÁRSA
= Kolostor-u. 29. --------- =-----

Tankönyvök
az összes iskolákba, valamint

Írószerek
legnagyobb választókban kap­
hatók.
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„KORONA“
szálloda

részvénytársaság Brassó
Elsőrangú szálloda!!

100, a legmodernebb kényelemmel be­
rendezett szoba és szalon. 250 vendég 
befogadására alkalmas. Villanyvilágítás. 
Lakosztályok fürdőszobákkal. Saját gőz- 
inosóda. Központi szellőztető. Író és ol­
vasó szoba. Nagy fogadó terem. Fürdők. 
Zeneterem. Turista-megszálló. Sötétkam­
ra fényképészek részére. Kiállító szoba. 
Kerti-erkély. Társaskocsi minden vonat­
hoz. Automobilgarage. A legnagyobb 
Ízléssel és kényelemmel berendezett ká­
véház. 100-féle bel-és külföldi lap és 
képes folyóirat. Nagy billiárd szoba. Ját­
szószoba. Páholy. Elegáns éttermek és 
szeparék. Finom borok és likőrök, va­
lamint alkoholmentes italok. Elsőrendű 
bécsi és francia konyha, melynek lát­
ványosságszámba menő berendezése 

megtekintésre szívesen rendelkezésre áll. 
Erdélyi és nemzetközi étkek, pilseni-, 
bajor- és angol sörök.

Mäder János, igazgató.

Máinási Mária-forrás
természetes alkalíkus sós savanyu- 
viz. Legkiválóbb köptető- és ét­

vágyemelő szer.
Kapható mindenütt l
Kutkezelőség: BRASSÓ.

oooooooooooooeoo 
o Kosa Albert 9
X szabó-üzlete V
O Brassó, Welsz-Mihály-u. 6. Oo oQ Raktáron a log finomabb szövőtök. ^

oooooooooooooooo

Kelemen András
cipész. Ajánlja saját gyártmányú férfi-, 

női-, valamint gyermekcipőit.

Brassó, Weisz-Mihály-utca 27.

KELLEMEN FERENCZ
gyógyszertára

a „Fehértemplomhoz".

Brassó, Kolostor-utca 8.
Ajánlja kitűnő eredménnyel biró, saját készít­

ményeit, u. m.:
Vénus créme..............................1 tégely K —'80
Vénus szappan............................. 1 darab K —-GO
Vénus-Poudre............................. 1 doboz K 120
Petroline hajszesz........................ 1 üveg K 2-—
Nagy választék különlegességekben, ásványvizek­

ben és parfümökben.

Tanuló fiuk 4SI
felvétetnek az

Égető Testvérek
könyvnyomdájóban.

!■■■■■■■■■■■■■■
Országos iparegyesület által kitüntetett nagy gj

ezüst eremmel i

Krisztián Józsefi jj
keresztény katholikus cég.

A pécsi foszekesegyház es számtalan plébánia ■
szállítója. g

Alapittatott: 1880-ban. ffS
Méhviaszgyertyagyár Pécs. pj

Föüzlet: Szigeti ország-út 3. ««
Fióküzlet: Jókai-tér 9.

H
Ajánlja a Fötisztelendd papság figyel- ■
inébe preparált, füstnélküli méhviasz-

gyertyáit, i

Kaphatók
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek. — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szöllösy Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

ügynökök megfeleld fizetés mellett felvetetnek,

Ma ám mind un nap

a DRECHSLER-utóda
kávőházban a hírnevem ROTH ALBERT, 
a nagyazobonl cigányprímás óa öccse, 
VILMOS tárogató művész zenekara hang­

versenyt tart.

Ásványvíz! Újdonság!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­

zönséget, hogy a zajzoni „Béla forrás“ jód­
tartalmú vizét forgalomba hoztam, mely min­
den gyógyszertár, drogéria, kávéház, vendéglő 
és egyes kereskedésben kapható.

Ezen ásványvíz kitűnő gyógyhatásáról 
Hankó Vilmos dr. országos vegyelemző, mint 
Hantz Mihály dr. vm. főorvos urak akkép nyi­
latkoztak, hogy a zajzoni „Béla forrás“ vize 
különösen ajánlható: anyagcserezavarásnál, 
minő vérszegénység, vérbajok, gümökór, to­
vábbá érelmeszesedés ellen, a légzö-és emész­
tőszervek hurutos megbetegedéseinél, csú- 
zos és köszvényes bajok, valamint vesebán- 
talmaknál.

Figyelemre méltó jódtartalmánál fogva 
főkép gyermekeknek és serdülőknek.

Borral keverve, kellemes tiditő ital gya­
nánt szolgál.

Tekintettel Zajzonnak Brassóhoz való kö­
zelségére, azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy a „Béla“ gyógyásványvizet 10 üvegen- 
kint á 10 fillérrel házhoz szállíthatom.

Megrendelések még aznap eszközöl­
tetnek.

Központi raktár és kutkezelőség : Brassó, 
Tehénpiac 3. Telefon : 469.

Teljes tisztelettel :
Schuster Lajos

ásványvíz kezelő.

Fontosi Fontos I

ti 13

r M

tanulóifjúságnak nagyon
Fontos I 

v

Rosenberg Dávid
a ITIuresianu-féle

bönpheresbedést
átvette és a mai naptól kezdve mindennemű 

iskolai felszerelések úgymint
író- és rajzszerek, iskola­
táskák, füzetek, rajztömbök, 
rajztáblák stb. az eredeti áron

1Ü százalékkal
olcsóbban árusittatnak ki.
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Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kolostor-u. 29.

y


